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Aufgabe 13:
Zeigen Sie, dass R = {(0, 0), (1, 0), (0, 1), (1, 1)} mit komponentenweiser Addition
mod 2 und Multiplikation mod 2 ein Ring ist. Also:

(a, b) + (c, d) = (a + c mod 2, b + d mod 2) und

(a, b) · (c, d) = (a · c mod 2, b · d mod 2)

für a, b, c, d ∈ {0, 1}. Ist dieser Ring nullteilerfrei?

Aufgabe 14:
Beweisen Sie, dass die folgenden Aussagen in jedem Ring R gelten.

(a) 0 · a = a · 0 = 0.

(b) (−a) · b = −(a · b).
(c) −a = (−1) · a.

jeweils für a, b ∈ R. In (c) ist R ein unitärer Ring, und −1 ist das Inverse von 1 bzgl.
Addition.

Aufgabe 15:
Bestimmen Sie die Einheitengruppen der unitären Ringe (C7, + mod 7, · mod 7),
(C8, + mod 8, · mod 8) und (C9, + mod 9, · mod 9).

Aufgabe 16:
Zeigen Sie: In einem unitären Ring folgt die Kommutativität der Addition automatisch
aus den anderen Axiomen in der Definition.
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